



Упоровцы благодарят любимых учителей – стр. 2

Молодые специалисты школе необходимы – стр. 3

Начинающие предприниматели учатся бизнесу – стр. 6

## С праздником, дорогие педагоги!



Фото из архива школы.

На уроках Валентина Архипова использует самые разнообразные формы и методы работы.

## Открывает двери в мир знаний

5 октября все учителя отмечают свой профессиональный праздник.

Повезло ученикам Суерской школы. На пороге школьной жизни их встречают компетентные, хорошо знающие своё дело педагоги.

Одна из них – Валентина Архипова.

Валентина Владимировна прекрасно понимает, что для каждого школа начинается со знакомства с первым учителем. От того, как пройдет эта встреча, какими будут первые школьные годы, порой зависит и вся дальнейшая жизнь человека.

«Учителя начальных классов называют проводником в мир наук, во взрослую жизнь. Мы отвечаем за то, с каким багажом знаний и нравственных ценностей пойдёт ребёнок во взрослую жизнь. По-

этому нам надо быть и наставниками, и массовиками-затейниками, и образцом нравственности. Главное, чтобы каждый осознавал тот уровень доверия, который ему оказывают, не забывал о постоянном саморазвитии и искренне любил своё дело», – говорит педагог.

В этом году Валентина Архипова отмечает юбилей – 33 года учительской работы. Руководство и коллеги ценят её за высокий профессионализм, творческий подход к делу, родители уважают за любовь и доброту по отношению к ученикам, односельчане – за приветливый нрав и доброжелательность.

А она вкладывает все свои силы и умения в развитие юных питомцев.

О её заслугах говорят награды от местного до общероссийского уровня.

В 2019 году педагог получила Почётную грамоту Министерства просвещения РФ.

Сколько любви, сил, доброты, упорного труда потребовалось ей, чтобы за годы своей деятельности дать глубокие и прочные знания многочисленным ученикам. Она всегда старается быть для детей другом и наставником. Её выпускники (первым из них сейчас уже под сорок) стали хорошими людьми. Они трудятся в разных сферах: экономике, медицине, сельском хозяйстве, есть и педагоги – и в этом, конечно, заслуга Валентины Владимировны.

Все её воспитанники с любовью, трепетом и глубоким уважением относятся к своей первой учительнице – почти второй маме.

Лидия СОСНИНА.

### Уважаемые работники сферы образования и ветераны педагогического труда! Дорогие учителя!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём учителя!

Убеждён, что День учителя является одним из основных российских праздников. Самоотверженный труд педагога, наставника – основа основ как в становлении, так и в дальнейшей самореализации любого человека.

Уважаемые учителя! Благодаря вашему профессионализму, таланту, неравнодушию, душевной щедрости и готовности передать знания подрастающему поколению, привить ему умения и навыки, создаётся основа для самореализации каждого ребёнка.

Развитие системы образования в Тюменской области традиционно является одним из главных приоритетов регионального правительства. Совершенствуется система всеобщего и профессионального образования. Вместе с тем, убеждён, что ничего не заменит мастерства, отзывчивости и стремления передать ученикам знания человечества – качеств, которые всегда отличали педагогов Тюменской области.

Особые слова благодарности хотелось бы сказать ветеранам педагогического труда. Для всех нас вы являетесь собой пример самоотверженной и благородной работы на благо подрастающих поколений, верности профессии учителя, сохранения лучших педагогических традиций и истинного патриотизма!

В канун профессионального праздника хочу от всей души пожелать вам, дорогие учителя, наставники, педагоги Тюменской области, благодарных и вдумчивых учеников, признательности и взаимопомощи от коллег, личного счастья, здоровья и благополучия. Низкий поклон вам за доброту, верность призванию Учителя, терпение и за ваш непростой, но жизненно необходимый труд!

Александр МООР,  
губернатор Тюменской области.

\*\*\*

### Уважаемые учителя, ветераны педагогического труда!

Примите самые тёплые поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём учителя!

В этот день мы со словами признательности и любви обращаемся к людям, выбравшим благородную профессию педагога, мы чествуем людей, посвятивших свою жизнь будущему нашей страны.

Ваша профессия уникальна сочетанием разносторонних человеческих качеств: таланта и образованности, обаяния и умения убеждать, воспитанности и гибкости. Учитель – это всегда труженик и подвижник. Только сильный духом человек может выдержать ту колоссальную нагрузку и стремительный темп непрерывного совершенствования, которые сопровождают работу с детьми.

Многое делается по развитию материальной базы наших школ, созданию современных комфортных условий для учёбы, преподавания и воспитания. Но всё же главным остаются – пример и мастерство Учителя, ваши целеустремлённость, энергия и, конечно же, любовь к детям, к своей профессии.

Уважаемые педагоги! Примите слова благодарности за ваш труд, за доброту и великодушие, бескорыстие и ответственность за будущее общества, за наших детей! Желаю вам крепкого здоровья, душевных сил, творческих удач и искренней любви ваших учеников! Пусть тепло души, которое вы щедро дарите детям, возвращается к вам благодарностью и успехами ваших воспитанников.

Леонид САУКОВ,  
глава района.

## Наше здоровье

## Чтобы не заболеть

В Упоровском районе продолжается прививочная кампания против гриппа и ОРВИ.

Лучшим способом обезопасить себя от этих сезонных заболеваний специалисты здравоохранения считают вакцинацию. Напомним, что всего в район должно поступить для взрослых 6 000 доз вакцины, для детей – 4 000.

По информации Елены Глазовой, фельдшера прививочного кабинета Упоровской больницы, на сегодня уже поставили прививки 4 015 человек взрослого населения и 1 039 – детей.

Упоровцы серьезно относятся к своему здоровью.



**Надежда Лукашина:** «Я сделала прививку от гриппа в нашей поликлинике, а детей привили в школе и детсаду. Считаю, что эта мера необходима для поддержания здоровья, тем более в нынешней обстановке, связанной с распространением коронавирусной инфекции. Вакцинацию мы перенесли легко, без последствий. Думаю, что заботясь о своём здоровье, каждый должен сделать прививку от гриппа».

**Марина МИНГАЛЁВА.**

## Поздравление

6 октября в нашей стране отмечается День российского страховщика

Уважаемые работники и ветераны страховых компаний Упоровского района!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

В современном мире услуги страхования пользуются высоким спросом. Без вашего участия невозможна деятельность организаций и предприятий, частных компаний и простых граждан. Благодаря вашей ежедневной работе в нашей жизни случается меньше стрессов, и все мы с уверенностью смотрим в будущее.

Спасибо вам за ваш непростой труд, за профессионализм, коммуникабельность и преданность выбранному делу. Искренне желаю быть всегда востребованными и чувствовать свою необходимость людям. Здоровья вам, благополучия и стабильности!

**Леонид САУКОВ,**  
глава района.

## Из почты редакции



Фото из архива школы!

**Галина Попова** много лет посвятила липихинским школьникам.

## Щедро дарила знания

Накануне профессионального праздника педагогов в редакцию районной газеты пришли письма от читателей, в которых они рассказывают о своих любимых учителях и коллегах.

О своей замечательной коллеге Г. Ф. Поповой рассказала Любовь Юрьевцева из Липихи:

– Галина Попова пришла в Липихинскую школу в 1950 году совсем молоденькой семнадцатилетней девушкой. Она тогда только что окончила Упоровскую СОШ. Навыков в работе у неё не было, но зато имелось огромное желание скорее получить необходимые знания, чтобы стать хорошим учителем. Она много трудилась над собой. Читала методическую литературу, обращалась за помощью к коллегам и получила педагогическое образование, став профессионалом своего дела. Её уроки всегда проходили очень

интересно. Дети её любили и восхищались, Галина Фёдоровна отвечала им тем же и находила с ними общий язык. Из 37 лет, отданных школе, 19 – проработала завучем.

Односельчане относятся к Галине Фёдоровне с большим уважением. Они избирали её депутатом Липихинского сельского совета, председателем общественного суда.

Сейчас педагогом заслуженном отдалеке.

Любовь Юрьевцева поздравляет любимого учителя и коллегу с праздником, благодарит за терпение и преданность делу, за талант и способность понимать подрастающее поколение и за то, что всегда переживала за будущее своих воспитанников.

**Подготовила**  
**Арина ДУБРОВСКАЯ.**

## Уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с Международным днём учителя!

Учитель – профессия, имеющая тысячелетнюю историю, одна из самых уважаемых и ценимых в обществе. Тропинка жизни каждого человека на Земле начинается со школы.

Профессия учителя – одна из тех, без которой общество, как бы далеко оно ни уходило в своём развитии, не могло и не может обойтись.

Ведь именно учитель передаёт младшим поколениям жизненный опыт, культуру, национальные и общечеловеческие традиции, помогает своим воспитанникам раскрыть и реализовать способности, определить будущее призвание, выбрать жизненный путь.

Дорогие коллеги!

Позвольте выразить вам слова искренней признательности за вашу сложную и ответственную работу.

Особые слова благодарности хочу сказать ветеранам, отдавшим делу служения отечественному образованию многие годы жизни, передающим молодым специалистам не только свой трудовой опыт, но и бережное отношение к профессии.

Искренне поздравляю всех педагогических работников с профессиональным праздником!

Желаю благодарных, талантливых воспитанников, педагогических побед. Пусть в ваших семьях будет мир, добро и благополучие. Крепкого вам здоровья, оптимизма, успехов в работе и жизненного благополучия!

**Надежда ЗИНИНА,**  
председатель комитета по образованию.

## Вести из школ

## Рады пополнению коллектива



В этом году в Чернаковскую школу пришли сразу три новых преподавателя. Они быстро влились в крепкую школьную семью.

Одна из них – молодой специалист – учитель английского языка Айжан Жарова. «Она очень

старается, с первых дней нашла общий язык с учениками, они с удовольствием идут на уроки», – говорит руководитель структурного подразделения Упоровской СОШ Надежда Корнильева.

В настоящее время педагогический коллектив насчитывает

тринадцать человек. Они стараются давать крепкие знания детям.

Всего в этом учебном году сели за парты 125 человек, в том числе 14 первоклассников.

**Марина МЕДВЕДЕВА.**  
Фото автора.

## Привила интерес к предмету

Об О.Ф. Гордеевой написала Анжелика Тунгусова, выпускница Упоровской школы:

– Setzt euch, kinder.

– Ich setze mich.

С такого диалога начинался каждый урок немецкого языка. Когда я слышу слова «5 октября», «День учителя», перед глазами всплывает картинка: кабинет немецкого языка в родной школе, любимый учитель у доски с длинной указкой, направленной на карту Германии.

С Ольгой Фёдоровной мы познакомились в 2004 году, когда нас, малышей, привели на первый урок иностранного языка. Алфавит, цифры, названия домашних животных, построение предложений и первая речь – с этого появился интерес к предмету, который не угас по сей день.

Вспоминается один из уроков: справедливый, требовательный учитель, просторный кабинет, где каждый предмет имел карточку с подписью на немецком языке (что облегчало изучение терминов), огромная карта Европы и Германии. Ольга Фёдоровна увлечённо объясняла тему урока, говоря auf Deutsch (на немецком). Помню, в декабре обязательно проводилась «неделя католического Рождества», а в апреле праздновали немецкую Пасху. По субботам – дополнительный кружок: разучивали песни, запоминали стихи на иностранном языке, готовились к районным и всероссийским олимпиадам, мастерили поделки и устраивали чаепития с немецкими «печеньками».

Особенно запомнилась наша первая поездка в 2010 году в ФРГ с целью языковой практики. Новая непривычная среда

дала нам очень многое. Но всё же этого было недостаточно, и мы после этого побывали там ещё два раза.

Вроде бы студенческая жизнь, другие заботы, но любовь к языку была настолько сильной, что я продолжала его изучать. Преподавала, как мой любимый учитель, уроки иностранного детям, и даже приняла серьёзное решение – уехала в страну, где ежедневно слышала немецкую речь, – Германию!

Прошло много лет, уроки не-

мецкого языка остаются в моей памяти. А любимый учитель, Ольга Фёдоровна – всё такая же молодая и красивая. Я очень рада, что при встречах мы можем обнять приветливо друг друга и немного «пошпрэхать».

Автор поздравляет педагога с профессиональным праздником, завершая послание на немецком языке:

– Herzliche Glückwünsche zum Lehrertag von Anzhelika!

**Подготовила**  
**Лидия СОСНИНА.**



Фото из архива автора письма.

**Ольга Гордеева** – любимый учитель многих упоровцев.

# # АЙ ДА МОЛОДЕЖЬ

Учитель – одна из самых трудных и в то же время благородных профессий. Сколько нужно терпения, доброты, знаний, чтобы работать с детьми. Каждый прожитый день требует от педагога полной самоотдачи, ведь он отвечает за вверенных ему маленьких граждан нашей страны.

Несмотря на эти трудности, профессия привлекательна для молодых людей. Сегодня мы расскажем о двух выпускниках-педагогах, которые начали трудиться в школах Упоровского района.

## Профессию выбрала душой

Василий Александрович Сухомлинский писал: «В душе каждого ребёнка есть невидимые струны, если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат».

Эти струны должен находить каждый учитель в любом своём ученике. Он отдаёт им свою душу и сердце, не жалея сил и времени. Замечательный педагог, подлинный мастер своего дела готовит малышей к самостоятельной взрослой жизни. Знания, полученные на уроках, становятся настоящим

ориентиром в выборе дальнейшего пути.

В рядах учителей начальных классов в коллективе Упоровской школы нынче было пополнение.

Елена Бокс после окончания колледжа цифровых и педагогических технологий вернулась работать в родное село, чтобы набраться опыта и найти себя в своём деле.

Всё детство девушка провела в Упорово. Именно здесь, играя с подружками в школу, она начала задумываться о выборе профессии. В старших классах Елена Владимировна самостоятельно решила поступать в педагогиче-

ский. На вопрос о том, почему именно учителем начальных классов, отвечала: «Мне нравится общаться с детьми, учить чему-то их, да и самой что-то новое узнавать».

По словам молодого специалиста, профессия педагога требует хорошей дикции и чёткой грамотной речи. Также наставнику важно обладать музыкальными и художественными способностями и быть креативным, чтобы на уроках суметь увлечь каждого ученика.

За прошедший месяц учительница поняла, что пришла на своё место. «Видеть, как горят глаза

учеников, которые хотят получать знания, – счастье, это мотивирует меня и очень радует. Да, они хоть и шумные, но самые любимые», – делится классный руководитель.

К трудностям в работе Елена отнесла только нехватку опыта в использовании информационных технологий и интерактивного оборудования.

Сейчас у неё среднее специальное образование, но она уже поступила в Шадринский государственный педагогический университет на заочную форму обучения по специальности «Социальная работа».

Свободное время Елена уделяет своему хобби – фотографии. Ею она увлекается с девятого класса. Запечатлевает пейзажи родного края и всё, что кажется красивым. Часто устраивает своим подругам фотосессии. В колледже Елена Бокс участвовала в конкурсе фотографий на осеннюю тематику, заняла первое место.

Надеемся, что молодой и творческий специалист закрепится в школе и принесёт много нового, интересного и полезного.

Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.



Елена Бокс и Максим Морозюк получили памятные подарки на педагогической конференции 28 августа 2020 г.

## Приобщает к физической культуре

Максим Морозюк начал работать в Крашенининской школе с начала текущего учебного года. Приехал сюда вместе с супругой Ксенией и годовалой дочкой. Он преподаёт физкультуру, очень любит спорт и старается привить любовь к физической активности у детей. Об этом он рассказал в интервью нашей газете.

– Максим Сергеевич, вы переехали жить и трудиться в очень небольшое село. Вас это не смущает?

– Я вырос в селе в Ямало-Ненецком автономном округе. В Крашенинино мне всё понрави-

лось. Красивая природа, чистый воздух, люди открытые и заинтересованные делом. Коллектив школы очень дружный. А самое главное, что детям нравятся занятия физической культурой. Они с удовольствием выполняют домашние задания, готовы взаимодействовать и прилагать усилия.

– Почему вы решили выбрать эту профессию? Где получили педагогическое образование?

– Детская мечта стать учителем со временем переросла в цель, которую нужно было достичь. Об этой идее я долго никому не говорил, но сегодня

рад, что мне всё удалось. Примером для меня были мои родные. Старшая сестра – педагог-психолог, средняя сестра – воспитатель детского сада, мама – учитель начальных классов с большим стажем. Глядя именно на них, я почувствовал важность и серьёзность этого труда. Профессию получил в Тюменском колледже производственных и социальных технологий.

– Вы занимались спортом?

– Занимался, сколько себя помню. Много лет отдал кудо, карате-до, греко-римской и вольной борьбе. И сейчас развитие и совершенствование своих фи-

зических качеств остаётся моим приоритетом.

– Не планируете ли проявить себя ещё и как тренер?

– Думаю, было бы замечательно открыть секцию по какому-нибудь виду спорта. Но это только после того, как привыкну и войду в ритм. Сейчас мы заняты обустройством на новом месте жительства, времени совсем нет.

– Каких жизненных принципов вы придерживаетесь для сохранения физического и душевного здоровья?

– Здоровье – это главное в нашей жизни. Я выделяю семь

основных «столпов», которые являются первоочередными: физическая активность, сбалансированное питание, отсутствие вредных привычек, гигиенический уход, полноценные сон и отдых, оздоровительные процедуры и эмоциональный настрой. Я слежу за всеми этими аспектами. Так качество жизни и самочувствие существенно улучшаются.

– У вас есть увлечения помимо работы?

– Мне интересно всё: книги, игра на гитаре, занятия спортом и рыбалка. Думаю, что основная работа не помешает моим увлечениям.

Вера ЛИПУХИНА.